

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	14 korona
Fél évre	— — —	7 korona
Negyedévre	— — —	2,50 korona
Egy hónapra	— — —	1,40 korona

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	8 korona
Fél évre	— — —	4 korona
Negyedévre	— — —	2 korona
Egy hónapra	— — —	70 fillér

Nem zavarja

egyelőre semmi a nyugalmas politikai életet. Az ellenzéknek ígért nagy akciója a vidéken eddigelé nagyobb arányokban sehol se mutatkozott. S előre meg is jósolták, hogy mélyebb barázdákat bizony nem váj az országban az ellenzéki hangulat, mert a nyugalmas életet és eredményes munkát minden ember jobban kell, hogy szeresse, mint a merő bizonytalanságot és az örökös háboruskodást. Amire a mai gazdasági válság közepette igazán égető szükség van. Innen magyarázható különben az az általános apáthia is, mely ma minden iránt megnyilvánul, legyen bár politikai vagy más közérdekű esemény. Békére, nyugalomra vágyik ez a sok megpróbáltatást ért nemzet.

Már csak két heti időköz választ el bennünket május 5-ikétől, amikor ismét tanácskozássra gyűl a képviselőház. Ezen a napon véget ér a magyar parlament ez idei husvétii szünete. Az egybegyűlő képviselők első feladata lesz az új ülészekkel kapcsolatos megalkulási teendőknek az elinézése. A Ház ezúttal két alelnököt, jegyzőket és bizottságokat választ s túl kell esni a többi formaságokon is, amelyek közül kiemelendő mint legfontosabb: az új ülészek megnyitását bejelentő királyi kéziratnak a felolvasása. Nagyon csalódtak azok, akik remélték, hogy az új ülészek megnyitása már lényegesen megváltozott viszonyok közt fog végbemehetni, mert akár megjelenik az ellenzék a megnyitó ülésen, akár pedig távollétével tündököl, mindkét rendbeli szereplése csak háborúság jegyében mehet végbe.

Tervez-e az ellenzék május hó 5-ikére valamely újabb botrányt és egyáltalában, mik az ellenzék aktuális tervei, azt ma még nem lehet tudni, de abból a körülményből, hogy az alakulás megtörténtével s legfeljebb két-három napi üléselés után még az esetben is újból el fog napoltatni a Ház, ha be is terjesztene a bizottsághoz való utasítás céljából a kormány néhány törvényjavaslatot, mégis inkább arra lehet következtetni, hogy az ellenzék már csak a parlament őrtségnek a helyszínen való megjelenése miatt is be fogja érni akadémikus tiltakozással, —

egyelőre tartózkodni fog minden hiábavaló erőszakoskodástól.

A kormány által benyújtandó új törvényjavaslatok előreláthatólag gazdasági és politikai jellegűek lesznek s éppenséggel nem valószínű, hogy a Háznak tavasszal, vagy pedig a nyár elején az újabb létszámemeléskérdésével is kell majd foglalkoznia. — Hazai báró honvédelmi miniszter bécsi utazását is sokan a magasabb ujonclétszámmal hozták kapcsolatba, de még többen — főleg a csillagok járását leső ellenzékiek közül — a honvédelmi miniszter bécsi audienciájából már miniszterelnöki designációra is következtetést véltek vonhatni.

Amidőn megnyugvással konsta-

tálják, azt a nyilvánvaló népszerűséget, melylyel a kitünő honvédelmi miniszter ellenzéki körökben is örvend, egyuttal kijelentik, hogy az ellenzék által óhajtott kormányválság egyelőre nem aktuális, sőt azt hisszük, — hogy amennyiben az ellenzék továbbra is megmarad eddig követett taktikája mellett, Lukács László távozásának az ügye még jó sokáig nem is válhatik aktuálissá.

Egyelőre tehát marad minden a régi. Az ország nagy többsége bizik az eredményes munkában. Erre a szorgalmas munkára pedig nagy szükség van, — mert sürgősen pótolni kell az évtizedes mulasztásokat.

ségért kiabált, ordított, úgy, — hogy megakadt a próba. A színpadon ugyanis Az elnökne című vigjátékot próbálták. Szohner Olga, aki vendégként tartózkodik itt, megrémülve futott ki a színpadról, utána Palágyi Lajos igazgató, László Gyula és még többen.

Dózsa Jenő folyton ordított: — Rabló! Megöl! Segítség! segítség! Rendőr! Védjenek meg! Az idegen művész, akinek halvány sejtelve sem volt arról, hogy milyen viszonyok vannak a színháznál, megdöbbenve állt meg a verekedők előtt. Szohner Olga azt hitte, hogy Dózsa tényleg idegen ember támadta meg. A jelenlegi viszonyok felől tájékozatlan művészt csak később világosították fel.

Egy feljelentés.

A színársulatban uralkodó különös állapotoknak az okozója a társulat egyik tagja: Dózsa Jenő. Nem nyílt természetű ember, aki folyton intrikál és több ízben megsértett színésznőket, amikor nem volt mellettük, aki megvédte volna őket. A társulat nagy része ellenséget lát Dózsaiban és bántja az önértékeit, hogy Dózsa az intrikáival felül tudott sokszor kerelkedni.

Napokkal ezelőtt Dózsa Jenő följelentette az országos színi egyesületnél Sziklai Jenőt, aki-ről azt állította, hogy egy színházi törvényszéki tárgyalás alkalmával tiszteletlenül viselkedett. — A színi egyesület levélben szólította fel Sziklait igazolásra. Az igaztalanul bevádolt Sziklai tegnap délelőtt felelősségre vonta Dózsa-t, aki azonban elfutott, felment a színpadra és egész délelőtt nem mutatkozott.

Sziklai Jenőt módfelett felháborította Dózsa viselkedése, a színi egyesületnél való denúnciálása és mindenáron kérdőre akarta ezért vonni.

Az első pofonok.

Sziklai Jenő a déli órákban a színházi folyosón sétált. Ugy egy óra tájban Sziklai megpillantotta a folyosón Dózsa-t, akit újra kérdőre vont. Dózsa sértő hangoz válaszolt Sziklainak. A megbántott és igaztalanul följelentett Sziklai erre Dózsa-hoz ugrott és hatalmasan arcul ütötte. Dózsa reprodukálhatatlan jelzőkkel illette Sziklait aki erre felháboro-

Körpofozkodás a színháznál

Tombol az anarchia

Nyilatkozik az igazgató.

Miskolcz, április 25.

A miskolczi színtársulatnál különös állapotok uralkodnak. — A színpadon napirenden vannak a botrányok, az öltözőkben folyton kínálgatják egymásnak a pofonokat, néha el is csattan egy-kettő, a folyosókon rendőrök vigyáznak egyik-másik színész testi épségére, grasszál az intrika, szóval dühöng a jó öreg „egyértékes”. — A színészek haragszanak egymásra, olyik érdekes csoport meghonosította a kémrendszert, megbomlott a rend, a békés megértés helyett fejtelenség van és senki sem biztos abban, hogy mikor ütök meg.

Az átkos kulissza-mögötti heccetek nem friss keletűek. A botrányok, melyek a színháznál lejárásznak, nem képeznek titkot. A közönség teljesen tájékozva van a legkisebb incidens felől is. Csak a minap között A Reggel egy rendőri esetet, amely egymagában is élénk világot vet arra a nagyon szomorú helyzetre, ami Miskolczon, a színtársulatnál van.

A végképen elfajult színházi anarchiába, ami az előadások nyugodt és biztos menetét is veszélyezteti, mindezt ideig nem szóltunk bele. —

Magánügynek tartottuk a színészek egymásközötti heccelődéseit és mindazt a sok kisebb-nagyobb botrányt, ami a színháznál napirenden van. Ami azonban tegnap déli egy óraker történt, az már nem sorolható a magán ügyek közé; a tegnapi színházi botrány fináléja az utcán pergett le, a közönség előtt, a jámbor járókelők legnagyobb meglepetésére. A színészek egy része olyan parázs pofozkodást rendezett a Deák-utcán, a színházi bejárótól, a Széchenyi-utca sarkáig, hogy olyat nem látott a legöregebb színházi intrikus se, de a leggonoszabb koresmai duhajkodó is elmaradhat mögötte. A verekedés a színházi folyosón kezdődött. Sziklai Jenő és Dózsa Jenő kaptak össze. Sziklai alaposan megpofozta Dózsa-t, aki éktelen lármát csapott. Segit-

Weisz Teréz
gőzmosó- és vegytisztító gyára

Gyár és főüzlet: Arany János-u. 3. — Fiók-üzletek: Munkácsi-u. 1., Városháztér 16., Széchenyi-u. 9—21. (Weidlich-udvar), Sörház-u. 2.

dásban botjával többször megittotta Dózsát, aki éktelenül ordított segítség után.

Körpofozkodás.

A nagy lármára a színpadról az összes színészek kifutottak a folyosóra. Palágyi Lajos akadályozta meg a két színész közt a további verekedést, amely azonban korántsem ért véget. Dózsa Jenő ugyanis futva menekült a folyosóról. Futás közben Csernyánszky nevű kórlista is ütött egyet Dózsan.

Verekedés az utcán.

A megvert színész, továbbá László Gyula és még többen a színházi bejáratnál tárgyalták az ügyet. Ekkor már rendőrt is menesztettek valakit. A színháznál valóságos forrongás volt, a legnagyobb felháborodással beszélték az esetről, annak előidézőjéről, aki már igen sok kellemetlenséget csinált. László Gyula Dózsa védelmére kelt és emiatt újra zajos és szenvedélyes viták támadtak az utcán.

Míg kiinn, a bejárat előtt vitakoztak a színészek, addig benn, a folyosón még mindig pofozkodtak. Palágyi Lajos igazgató, akit értetlenül feligazgató az eset, nagyon **sulyosan „megrendszabályozta”** Csernyánszky kórlistát. Csernyánszky rémülten menekült az igazgató kezei közül. A megijedt kórlista nem tudott kellőképpen futni. Az igazgató még az utcán is „rendszabályozott.”

Nemsokára megérkeztek a rendőrök, akik megakadályozták a további verekedést. Dózsa Jenő és László Gyula a két rendőr fedezete alatt vonult el a színházról.

A színházi botrányok ezen sorozata ezzel — egyelőre — befejeződött.

Nyilatkozik az igazgató.

A Reggel munkatársa előtt Palágyi Lajos igazgató a kínos ügyről a következőket mondta:

Dózsát lélekből nem védhetem ez ügyben. Mert ha sérelem érte, bár itt a színház keretein belül is szerezhetett volna elégtételt, az én tudtom nélkül és kikérülésemel feljelentést tett az egyesületnél Sziklai és Szalma ellen.

Tekintve a színháznál Dózsa ellen uralkodó általános áramlatot, az ügyet most már itt nem tartom elintézhetőnek.

A színházban jelenleg olyanok az állapotok, hogy ez ügy letárgyalását nem bízhatom a saját színházam embereire. Anyira erős a hangulat Dózsa ellen, hogy a színész-egyesület fegyelmi tanácsának kell döntenie. Oda lesznek felküldve az ügy iratai.

— Mikor Sziklai kezéből kivettem Dózsát, és betuszkoltam Sziklaist az irodába, akkor Csernyánszky nekiesett Dózsanak és ütlegelte. Kiszaladtam az irodából és felháborodásomban megfenyítettem Csernyánszkyt.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-u. 2. sz. a. (a Városháza mellett),
egy tágas üzlethelyiség
május hé elsejére kiadó.

Örömhír a tartalékosoknak.

Három fegyvergyakorlatnak számít a mostani szolgálatuk

Miskolcz, április 25.

Ismeretes, hogy a külpolitikai feszültség hatása alatt a hadseregben egyrészt visszatartották az ősszel az 1909-beli legénységet, akiknek ekkor meg kellett volna szabadulniuk a tényleges szolgálat alól, másrészt pedig sok más évfolyamu tartalékost hívtak be a létszám fölemelésére. A kilencvenesek tehát most már a hetedik hónapot szolgálják le a három évre való ráadásból, a behívott tartalékosok is három négy hónap óta nyögik a keserves katonaleletet s még sincs sok remény arra, hogy a közel jövőben hazaeresszék őket.

Szomorú helyzetekben egy csöppnyi vigaszt jelenthet a továbbszolgálók és a behívottak számára a hadvezetőségnek az az elhatározása, hogy mostani tényleges szolgálatukat három fegyvergyakorlatnak számítják be, tehát többé egyáltalában nem kell bevonulniuk a katonákhoz. Amilyen méltányos ez a rendelkezés, annyira nehezen fogamzott meg, úgy, hogy nagyon kevés hiányzott abból, hogy a hosszú katonai szolgálatot is csak egy gyakorlatnak számítsák, mert a véderőtörvény intézkedései alapján a legtöbb esetben valóban csak egy gyakorlattal ért föl a sok hosszú hónap.

A törvény kétféle különös behívást ismer: az egyiknél különleges tényleges szolgálatra, a másiknál pedig a hadsereg részleges kiegészítésére hívják be a tartalékosokat s míg az első esetben a szolgálat, — bármilyen hosszú időre is szól, — csak egy fegyvergyakorlatnak számít, addig a másodikban két hónapnál hosszabb idő már háromnak. A mostani behívások különbözőképpen történtek, egyik ezrednél emígy, a másiknál amígy, tehát ott, ahol csak különleges tényleges szolgálat címén hívták be a tartalékosokat, a bentöltött idő egy hónapnak számított volna, — míg a többieknél a háromat.

A méltányosság által vezetettve, most mikor az északi határról hazabocsátott tartalékosok ügye aktuálisá tette a kérdést, az illető ezredparancsnokságok érdeklődtek felettes hatóságainál, hogy nem lehetne-e mindenütt egyformán a hadsereg részleges kiegészítésére behívottaknak tekinteni az embereket s így három gyakorlatnak számítani a katonaságnál töltött idejüket. A válasz kedvező volt, tehát minden tartalékos, aki legalább két hónapot töltött a katonamundurban, legalább annak örülhet, hogy többé nem kell fölvennie ebben az életben — ha csak komoly bonyodalmak nem következnek még el.

Itt említjük meg azt is, hogy a hadügyminisztériumnak két hónappal ezelőtt kiadott rendelete értelmében méltányos esetekben azért most is adnak rövidebb szabadságokat a bentartott és behívott legénységnek, habár ez a szabadság tíz-tizenkét napnál nem is igen lehet hosszabb. Az

ezredparancsnokságok igyekeznek módot adni arra, hogy minden tartalékosra rájőjön a sor a szabadságban s aratás idejére, — ha ugyan addig amígy is meg nem történik a végleges leszerelés, — az idén is teljes mértékben fogják szabadságot a legénységet, mint máskor. Ebben a kedvezményben valószínűleg a Boszniában levők is részesülnek, föltéve természetesen, hogy a montenegrói kérdés elintéződik.

Érdekes párbaj

Miskolcz, április 25.

(Saját tudósítónktól.) A szereplő személyeket tekintve érdekes kardpárbaj folyt le tegnap Miskolczon, a tűzéraktanyában. Az ellenfelek: Körössy István szerencsi kir. járásbíró és Lengyel Viktor szerencsi járásbírósi jegyző voltak.

A párbaj délután félnégykor kezdődött. Egy heves összecsapásnál Lengyel elcsuszott és elesett. Az orvosok erre beszüntették a párbajt, amely sebesülés nélkül végződött.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-PALOTA

Műsor április hó 26., és 27.

1. Nyitány (Reclamograph).
2. Tél a Morva hegységben. Természet utáni tájfelvétel.
3. Gondos ápolás. Nagyszabású dráma.
4. Virág cserép Humoros.

5—6

Az ellopott symfonia

Dráma 2 felvonásban.

7. Nem vagyok házas. Kacagtató bohózat.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon délután fél 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Egy rémes mozi dráma

A malomtulajdonos és az
álarcos rablók.

(Telefonjelentés.) Röviden irtak a lapok arról a rablótámadásról, melyet Krausz Mór hajduházi malomtulajdonos ellen kíséreltek meg álarcos gonosztevők. Debrecenből tudósítónk most az esetről a következő részleteket jelenti:

Este nyolc óra tájban a malomtulajdonos cselédje kutyaugatásra lett figyelmes. Kinézett az udvarra és két álarcos alakot pillantott meg. Lélekszakadva menekült a házba anélkül, hogy a

konyha ajtaját becsukta volna maga után.

— Rablók járnak az udvaron! ezzel a kiáltással rohant a szobába, a hol a malomtulajdonos még asztalnál ült családjával. A következő pillanatban megnyílt az ajtó s egy álarcos rabló toppant be azon kezében hatalmas doronggal.

— Pénzt vagy életet! — kiáltotta és ütésre emelte botját.

Krausz nem vesztette el lélekjelenlétét, szembeszállt a rablóval, akinek kezéből kicsavarta a ütőkőst.

— Hé, emberek, gyertek be! — ordított most a rabló, mire az ajtóban megjelent egyik társa, revolvert rántott elő, rálőtt a malomtulajdonosra, akit a golyó a bal lábán talált. Krausz annak ellenére a másik rablóval is szembeszállt, kicsavarta a fegyvert kezéből, majd azt is legyűrte, az égő kályhához vágta, társa fejéről pedig a kalapot lecipálta. Aztán a megszerzett fegyverrel két lövést tett a rablókra, akik most már hanyathomlok menekültek.

A gyanú először két örültre irányult, akik a miskolczi Irgalmasrend elmebeteg osztályáról szöktek Debreczen felé, később azonban oly nyomokra akadtak, amelyek azt bizonyítják, hogy a tettesek máshol keresendők. Csütörtökön reggel a debreczeni rendőrség le tartóztatta Lázár Berlei József 24 éves cigányt, aki büntetlen előéletűnek mondta magát. Délutánra azonban távirat érkezett illetékeségi helyéről, Zilahról, melyből megállapították, hogy már többször volt büntetve lopás, rablás, sőt szándékos emberölés büntetnének kísérlete miatt is. Mindkét lában ütések nyomai láthatók, jobb kezének kisujja pedig kiugrott a helyéből. Este átkísérték Hajduhadházra.

Gyilkosság őlelés közben

[Halálra ítélt kovácslegény.

(Telefonjelentés.) Kegyetlen gyilkos felett hozott ítéletet tegnap Bécs esküdtbírósa. Skvarzil János kovácslegény, egy rokonszenves megjelenésű, csinos fiatalember volt a vádlott. Skvarzil a legnagyobb embertelenséggel végzett a kedvesével, Tippner Franciskával. Egy élesre köszörült késsel addig szurkálta a szerencsétlen leányt, amíg az ki nem lehelte a lelkét. A véres gyilkosságot nem előzte meg a civódás, nem is pénzvágy vagy más ilyen ok vezette a gyilkos öldöklésre emelt karját, hanem valószínűleg romlott lelke pusztító ösztönei. Skvarzil János felkereste egy nap kedvesét, megölte, aztán a másodpercig tartó gyöngegség után megkezdte gyilkos inunkáját.

A kedvesét lemészároló kovácslegény letartóztatása pillanatától binügye tegnapi főtárgyalásáig, valamint tegnap is állandóan és makacs megrögzöttséggel hangoztatta, hogy ő nem emlékszik semmire, nem tudja, miért ölt. Ez azonban csak gyönge védekezésnek, a kötéltől riadozó bűnös kétségbeesett erőlködésének bizonyult. A nagyszámban kihallga-

tott tanuk ráolvasták büne tudatos elkövetését és éles rajzát adták kegyetlen természetének. — amely már többször véresen tomholta ki magát. A törvényszéki elneorvosszakértők véleménye is ellene szólt. Épelméjü, teljesen beszámítható ember, csak a morális talaj sikkadt el a lába alól.

A véd- és vádbeszédek meghallgatása után az esküdtek tizenkét „igen”-jére a bíróság meghozta ítéletét. Skvarzil Jánost kötélt általi halálra ítélték.

A gyilkos kovácslegény érzéketlenül vette tudomásul halálos ítéletét és az elnök kérdésére nyugodt hangon mondotta, hogy a felelősség dolgában igénybe veszi a törvényadta jogát, a háromnapos gondolkodási időt.

Figyeljen ide! Csak most!

Minden elfogadható árban vásárolhat —

ajándékokat

a legjobb velencei Kristály üveg, diszmu és Bisquets porcellán szobrokat —

Ferenczi Áruház

Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74

Megtételezés vétel kényszer nélkül.

HIREK.

— **A mai megyegyűlés.** Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága ma szombaton délelőt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart dr. Tarnay Gyula főispán elnöközésével.

— **Ápolónői tanfolyam.** A magyar szent korona országai vörös-kereszt egyletének miskolczi választmánya által a borsodvármegyei Erzsébet-kórházban legközelebb rendezendő ápolónői tanfolyam 1913. évi július hó elején veszi kezdetét. A teljesen díjtalan tanfolyamra felvételtől óhajtok forduljanak minél előbb Dr. Köhner Károlyhoz, a miskolczi városi választmány ügyvivő alelnökéhez (Miskolcz, Erzsébet-kórház), aki az érdeklődőknek akár szóbeli, akár levélbeli megkeresésre szívesen ad részletes felvilágosítást.

— **A Természetbarátok Turistaegyesülete** április hó 27-én, vasárnap, kirándulást rendez a Szeletárhoz. Indulás délután pont fél 2 órakor a Városháztérről villamossal Diósgyőrig. Innen a papírgyár érintésével Királykut, Kecskelyuk, Szeleta, Hámor, Zartl-gyár, majd a Bethlen-uton vissza Diósgyőrfé. onnan villamossal Miskolcra. Vezető: Lovász László. A barlangok megtekintése végett ajánlatos lész lámpát, vagy egyéb más világítószert vinni.

— **Gyengelméjűek, gyengetegetésük felvétele.** A borosjenői (Aradm.) gyógypedagógiai nevelő és foglalkoztató állami intézetbe az 1913—14. tanévtől több gyengelméjű, gyengetegetésük növekedék vétetik fel. Szegénysorsuak ingyenes elhelyezést nyernek. — Tájékoztatót ingyen küld az intézet igazgatója: Csapó Lajos.

— **Fényképeket,** olcsón és tisztán kidolgozással készít Barko fényképező, Sötétkapu (vöH Vánca-müterm.)

HIVATAL HUNYADI-UTCA 2 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ.

SZÍNHÁZ.

Színházi heti műsor:

Szombaton: Ártatlan Zsuzska, operette.

Szombaton este: Suhanc, operette.

Vasárnap este: A cigányprímás.

Hétfőn: Éva, operette.

Kedden: Lakájok, vigjáték. (Ujdonság).

Szerdán: Lakájok, vigjáték. (Utolsó előadás).

Szohner Olga vendéjátéka.

Az elnöké.

Szohner Olga, a szegedi színház művésznője második — utolsó — vendéjátéka az elsőhöz teljesen hasonló kiülsőségek mellett folyt le. A nézőtér zsufolóság megtelt, mindenki szeretettel várta a művésznő megjelenését a színpadon. Abban a pillanatban, amikor Szohner Olga az első felvonásban a színpadra jött, zúgó tapsvihartámadt és az első felvonás után ma ismét két nagy virágcsokrot nyújtottak fel. Az ünneplésnek nem volt vége egész este, a közönség minden alkalmat megragadott, hogy tüntető kifejezést adjon régi kedvence iránti szeretetének.

Szohner Olga játéka ezuttal is igazán művészi magaslapon állott. A játéka legfőbb értéke: a természetesség és közvetlenség csillogott minden hangján, mozdulatán és gesztusán. Kedves volt, bájos és szeretetreméltó, csapongó temperamentum sugárzott játékból, amely — ebben a tülzásokra is alkalmat adó szerepben — mindig diskkrét és elegáns volt.

A felvonások után és a darab végén újra ünnepelte a közönség a szívesen látott művésznőt.

Palágyi Lajos és a többi szereplők valamennyien kitünőek voltak.

f. ö.

— **A t. bérlők szíves figyelmébe.** A színházi iroda tisztelettel értesíti a n. é. bérlőközönséget, hogy a B) bérlet kedden folyó hó 29-én „Lakájok” előadásával, a C) bérlet pedig szerdán, folyó hó 30-án szintén a „Lakájok” szezonzáró előadásával jár le. Jelzett napokon 58-ik előadás megy végbe eme bérletek mindegyikében.

Tekintve, hogy a B) bérlet a szokásos bérletszínletes napok folytán (karácsonyt megelőző napi és szilveszteri d. n. előadások stb.) két (2) előadással hátrányban van, az idő rövidsége miatt vasárnap, folyó hó 27-én és hétfőn, folyó hó 28-án is a B) bérlet lesz érvényes. — Miután így három előadás megy egymásután B) bérletben, az igazgatóság e három napra más-más darabot tűzött műsorra, hogy a t. B) bérlők jogai kielégítést nyerhessenek.

Szerkesztőség 315
Kiadóhivatal 114

SPORT.

Labdarugó

csapataink trainingjei.



A folyó hetet csapataink mind erős trainirozással töltik. — Készülnek erősen a vasárnapi bajnoki mérkőzésekre. A M. A. K. a diósgyőri T. K.-vel fog mérkőzni a diósgyőri pályán.

Sajnos a kereskedelmisták eltiltása miatt ez az egyébként erős és ügyes csapat meglehetősen meggyöngyült és ugyancsak össze kell szednie minden erejét és ügyességét, ha dicsőséggel akar mérkőzni a D. V. T. K.-vel. Félő, hogy a vasárnapi mérkőzés a M. A. K. vereségével fog végződni. No de majd elvállik.

A vasutas csapat is serényen trainiroz. Ugy az I., mint a II. csapat, mert vasárnap mindkét csapatnak meg kell mutatnia, hogy mit ér.

A vasutas pályán folyó hó 27-én vasárnap 4 órakor kezdődik a M. V. S. c. I. csapatának a M. M. T. E. I. csapatával való bajnoki mérkőzése. Ezt megelőzőleg két órai kezdettel a fentirt egyletek II. csapatai mérik össze erejüket barátságos viadalban.

Nem akarunk előzetes jóslásokba bocsátkozni, azonban tekintve a vasutasok ezidei jó kondícióját, valószínűleg ők kerülnek ki győzelmesen a küzdelemből.

Nagyon kívánatos volna, hogy ha a M. M. T. E. játékosai szép küzdelmet produkálnának és nem ragadtatnák magukat durvaságra, mely dolog egyrészt igen lerontja a játék szépségét, másrészt az egyesület csak ellenszenvet kelt maga ellen.

Azon nagy érdeklődés után ítéve, mely a város sportkedvelő közönségében van, a vasárnapi mérkőzést a vasutas pályán előreláthatólag szép közönség fogja végigégni és már ez okból is nagyon kívánatos volna a szép, finom játék.

E helyen újból meg kell emlétenünk a vasutas sport egylet azon szép elhatározását, hogy a hőlgyektől belépti díjakat nem szed, mert ezzel egyrészt szép, ingyenes szórakozáshoz juttatja városunk hőlgyközönségét, másrészt játékosait is animálja, mert azok, diszes néző közönséget látva, nagyobb ambícióval játszanak.

Keddi számunkban részletesen be fogunk számolni a mérkőzések eredményeiről.

A legújabb telefon előfizetők névjegyzéke megjelent és kapható **KLEIN ÉS LUDVIG** könyvnyomdájában és **FERENCZI B.** könyvkereskedésében.



Szenzációs kiárusítás!

Értesitem a nagyérdemű hőlgyközönséget, miszerint nőidivat és fehérnemű áruházamat feloszlatom és kizárólag

női konfekció áruházzá

alakítom át, kapcsolatosan a tetemesen megnagyobbítandó angol és francia női divattermemmel. Ezeknek előre bocsátása után tisztelettel bejelentem, miszerint

hatóságilag engedélyezett végkiárusítást

rendezek és az alanti dusan felszerelt áruraktáramat 1913. év április hó 10-étől kezdve a kiárusítás tartama alatt

minden elfogadható árban árusítom.

Cikkeim közül kiemelem, a legújabb kosztüm-, ruha-, bluz- és pongyolakelmék a esodás választékban található selyemáru, grenadin, batiszt, madéra delaine zefír és mindennemű mosócikkeket

Még eddig nem létezett alkalom női és férfi kelengye vásárlásra. Óriási áruaktár mindennemű kész fehérneműekből, vászon- és damasztárakból. Mindenkinék saját érdeke, hogy ezen kiárusítás iránt érdeklődjék

Tisztelettel

Rosenberg Sándor.



A montenegrói konfliktus.

Nikita ünnepélyes bevonulása Skutariba

Cettinjből jelentik: Az eddigi intézkedések szerint Nikita király szombatán tartja meg az ünnepélyes bevonulását Skutariba, ha ugyan addig a közbiztonság helyre lesz állítva. A király Szkutariban Daniló trónörökös, Mirkó és Péter hercegek, valamint a tábornokok üdvözlők. A bevonulás napján Nikita királynak egy Szkutari lakóihoz intézett kiáltványa jelenik meg. A király és családja lakóhelyüket Skutariba helyezi át.

Blokád.

Cettinjből jelentik: Az angol követ a nemzetközi flotta főparancsnokának fölkérésére értesítette a montenegrói kormányt, hogy a nemzetközi flotta a blokádot haladéktalanul a durrazzói kikötőig terjeszti ki. Az e vizeken tartózkodó hajók 24 órai haladékat kapnak a távozásra.

Kárpótlás Albániának.

Pétervárról jelentik: Orosz diplomáciai körökben az a nézet van elterjedve, hogy Albániának, ha Szkutari Montenegroé marad, kárpótlást kell adni. A hárm-

entente ezt javasolni is fogja a londoni reüniónban.

Olasz tüntetés a monarchia ellen.

Milánóból jelentik: Az egyetemi diákság csunya tüntetést rendezett tegnap a város legélénkebb utcáin a monarchia ellen és Montenegro mellett. A tüntetőkhez igen sok csőcselék is verődött. Az obskurus társaság az utcán elégette az osztrák-magyar zászlót.

Mi lesz Szkutarival?

Pétervárról jelentik: Szaszanov orosz külügyminiszter tegnap audiencián jelent meg a cár előtt. A külügyminiszter referált a nemzetközi helyzetről. Többek között szóba került az is, hogy mi lesz Szkutarival és a meghódított város megmarad-e Montenegro-nak?

Oroszország és a nagyhatalmak.

Pétervárról jelentik: Az orosz nemzetközi helyzetet nem itélik pesszimisztikusnak. Oroszország mindenben azonosítja magát a nagyhatalmak javaslatával Montenegro-t illetően.

Elvonulnak a törökök Szkutariból.

Cettinjből jelentik: Szkutariban 26 ezer nizam és 5 ezer basi boszák katona tartózkodik jelenleg. A katonai és a polgári hatóságok falragaszokon adják tudtára a törököknek, hogy vonuljanak el

Szkutariból. A törökök busan, — szomorúan hagyják el a várost.

Rhuea-Héderváry a választási paktumról.

Budapest, április 25.

(Telefonjelentés.) A „Pester Lloyd” munkatársa előtt Khuen-Héderváry gróf nyilatkozott a Kossuth-párt választói paktumáról. A volt miniszterelnök többek között ezeket mondta:

— Választási paktumról az ellenzéki vezérekkel nem tárgyaltam. Tudtam, hogy büszke spanyol grandok, akikkel nem lehet tárgyalni. Nem lehet kifogásolni, ha pajzshordozók eredményeket tudtak maguknak biztosítani. Természetes, hogy ily alkalommal a magunk hasznára is gondolhatunk.

11095b/1913. sz. FIVa.

Hirdetmény.

Rendkívüli forgalmi viszonyok következtében a vasuti üzletszabályzat 75. §. (3) 5. pontja és a vasuti árufuvarozásra vonatkozó berni nemzetközi egyezmény 14. cikkéhez tartozó végrehajtási határozomány 6. §. (1) 2. pontja alapján, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak folyó évi április hó 22-én 30491/III. sz. a. kelt engedélyével a **Diósgyőri vasgyári állomásra rendelt teherárakra nézve folyó évi április hó 23-tól kezdve visszavonásig érvényesítendő három napi póthatáridőt állapítottunk meg.**

Ezt a póthatáridőt az érvényben levő fuvarozási határidőn és póthatáridőn kívül egy magyar, osztrák és bosznia-hercegovinai, mint a nemzetközi forgalomban érvényesítjük és élő állatok, friss hús, friss gyümölcs, friss fűszerek, valamint tojásküldeményekre nem alkalmazzuk.

Budapest, 1913. évi április hó 23.

Az Igazgatóság.

MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK IGAZGATÓSÁG.

43967—1913. szám.

Hirdetmény

A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet Szerencs állomáson létesítendő egy drb. 15.5 m. átmérőjű mozdonyfordító korong vaszerkezetének szállítására.

Ezen szállításra mérvadók a 28735—1911. K. M. sz. alatt kiadott általános szállítási feltételek.

A tervek és az ajánlasi minta, a pályázati feltételek, valamint a szerződés betekinthezők, illetőleg 4.20 koronáért megvehető, a magyar királyi államvasutak igazgatóságának központi tervtárában (Budapest, VI., Teréz-körut 56. földszint), a hivatalos órák alatt.

Az ajánlatok legkésőbb 1913. évi május hó 7-én déli 12 óráig nyújtandók be alulírott igazgatósági építési és pályafentartási főosztálya titkárnál (Budapest, VI., Teréz-körut 56., II. em. 10. ajtó).

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellékletei ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva és a cég pecsétjével lepecsételve, sértetlen borítékban a következő felirattal ellátva nyújtandók be: Ajánlat 43967/1913.

(Utánnomást nem díjazunk.)

szhoz. Szerencs állomáson felállítandó 1 drb. 15.5 m. átmérőjű mozdonyfordító korong vaszerkezetének szállítására.

Az ajánlat benyújtását megelőző napig, vagyis 1913. évi május hó 6-án déli 12 óráig az ajánlati költségösszegnek 5 azaz öt százaléka, mint bántpénz teendő le a magyar királyi államvasutak központi főpénztárában (VI. ker., Andrassy-ut 75. sz., földszint), akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban.

A bántpénzről szóló letétjegy az ajánlatban csatolandó, de annak letétele az ajánlatban megemlítendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíthatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett, szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bántpénzek térti bevénnyel adandók fel. Kelt Budapest, 1913. évi április hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.



Rosenthal és Kiss

központi férfi ruha áruháza és mértékszerinti osztálya

Miskolcz, Széchenyi-utca 72.

Borsodmegyei bankpalota.

Telefonszám: 520.

Klein és Ludvig könyvkötészete készíti a legtartósabb könyveket

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolczen.